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Domaci ukol 11

Spoctéte nasledujici integraly

1.
/xarctan(a:) dx
(2 body)
2.
/5636712 dx
(2 body)
3.
/ 6% + 6 e
x3 — bx? + 6z
(2 body)

a vysledky ovéfte zpétnou derivaci.

Bonus: (deadline 9. 5. 2022)
V tomto tkolu spoéteme Stirlingovu formuli pro aproximaci faktoridlu velkych ¢isel.

1. Necht -
L(n+1) = / z"e "da.
0

Vyjadiete I'(n + 1) pomoci I'(n). UkaZte, Ze pro n € N plati I'(n + 1) = nl.

2. V minulém tkolu jsme odvodili aproximaci

exp [nln(z) — z] = exp |nln(n) —n — (“’”;n”)? (1 Gk D Gl D +o((x —n)9)) :

kde posledni zavorka je rozvoj chybového ¢lenu.

Vyjadfete integral z definice I'(n + 1) v Feéi nové proménné z = x — n.

3. Hranice tohoto integralu bychom radi protahli na celé R. Chceme tedy ukézat, ze doplnék je maly pro
velka n. Zanedbejte proto chybové ¢leny az na jedni¢ku a pouzijte

> 2 ¢t 2
/ e " dt S/ —e " dt
n n n

4. Necht z nebe spadne
[ee]
ﬁ:/ e~ du,
— 0o

coz ukézeme v poslednim bonusovém domécim tkolu.

Zanedbejte vSechny chybové ¢leny az na prvni a uréete I'(n 4 1). Okomentujte pro¢ jde zanedbat vyssi
rady z, prestoze pod integralem nabyvaji neomezenych hodnot.
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5. Nyni mame tedy

oo

P(n+1)= e"ln(")fn/

2 3 6
z z z
exp |— | (14— + —— +0(2%) ) dz.
. p{ 2n] ( 302 g O )>
Argumentujte, pro¢ zahrnuti dalsiho chybového ¢lenu nezméni vysledek. Neni tieba nic pocitat.
6. Spoététtﬂ Strirlingovu formuli s prvnim chybovym élenenﬂ

(3 bonusové body)

1Resp. pokud jste doted nedavali vée Wolframu, je dobra piilezitost zagit.
2Timto postupem vyjde jinid konstanta neZ je spravné. Divod je ten, ze jsme pouzili p¥ilis hrubé zaokrouhleni chyby na
zacCatku. Pokud bychom meéli vic ¢asu a vile, je ale postup k urceni vyssich fada rozvoje piimocary.
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